

市消协提醒

# 购买“边角料”食品要多个心眼

本报记者 丁文慧

“食品边角料”，一般指制作食品时切割、裁剪下来的零碎材料。这类“边角料”一般产量不大，一些厂家为了避免浪费，会将它们低价出售，也有部分商家自行消化。

“一块正价牛排250克就要100多元，如果买牛排边角料1000克只要230元，可以做牛排，也可以炖着吃，还能烤串，一肉多吃简直太便宜了。”市民郭先生告诉记者，他前段时间在电商平台找到一家买牛排的店铺，也会不定期出售牛排边角料，购买过几次后觉得牛肉品质不错，就成了老客户。最近郭先生发现店铺里已经很长时间没有出售过牛排边角料了，咨询后得知牛排边角料不是常有，只有牛排的销量上去了，才会有边角料。

“一个正品面包要5元-10元，大厂加工出来的不符合包装要求的次品，面包本身和正品没有区别，只是包装上有残次，就能花1元买到，实在太划算了，但就是不常有，路过好几次加工厂才能买到一次。”市民刘女士说。“甜品店里的边角料一般都自己消化了，利用边角料制作甜品虽然卖相不好，但自己和店员当早餐和下午茶还是不错的。”经营甜品店的范女士说。

记者在电商平台搜索“食品边角料”，发现所售商家众多，不符合包装规范的面包、猪肉脯碎片、火腿碎、海苔碎、牛排边……细看商品评论发现，不少消费者认为边角料和正品的口味配料一致，同时价格也更实惠，值得购买。然而，也有一些消费者反映购买的边角料

“味道不同”“标签信息不全”。

市消协负责人介绍说，如果生产、销售商家手续齐全，正规经营，其售卖的“食品边角料”虽然卖相不佳，但食用起来与正装食品没有差别。这类“边角料”如果直接报废则会造成食品浪费，低价销售也是厉行节约之举。不过，市场上也有一些商家打着“边角料”旗号售卖其他不合规食品，有些甚至是没有食品合格证的“三无”产品。即使是正规厂家出品的食品边角料，如果改变了包装、储存、运输等方式，也可能影响原来的保质期，增加变质风险。因此，市消协提醒消费者，选购食品“边角料”要注意以下几点：

1.不盲目听信商家宣传。即便是“边角料”食品，也必须有规范的食品标签信息，如配料表、生产日期、保质期、生产企业及其地址等。

2.消费者选购现场制作的“食品边角料”时，应询问清楚食品的生产及配料信息。生鲜类、烘焙类的产品保质期较短，购买前应看清保质期。

3.对比价格。部分商家只把“边角料”当成营销的概念来炒作，其单价未必会低于正装产品。

“捡漏”虽好，但安全第一。消费者在追求实惠的同时，也要擦亮眼睛。厂家在加工过程中会优化工艺，尽量减少“边角料”的产生，“边角料”的量只会比正装食品少得多。市消协还提醒广大消费者，购物后要主动索要发票，当发现所购商品出现质量问题或消费者权益受到损害时，第一时间与商家协商解决，或者拨打12315进行投诉，依法维护自身权益。

普及消费政策法规  
揭露日常消费陷阱  
搭建投诉调解平台  
维护消费者合法权益

消费热线:2831805 18635299810  
邮箱:dtwbfzk@126.com  
市消费者协会与本报消费周刊联合主办

## 上汽名爵新车MULAN百公里加速3.8秒



随着汽车电气化的发展，越来越多的车企推出了自己的纯电动车型。9月13日，上汽名爵宣布，旗下全新纯电动SUV——MG MULAN正式上市，新车售价区间为12.98—18.68万元。

庞大汽车文化园区致慧名爵4S店店长刘威告诉记者，MG MULAN是名爵品牌最新推出的一款纯电车型，新车定位纯电超能跨界车，它基于上汽星云纯电专属架构打造，全系

采用了后驱布局，拥有优越的电动性能、超越同级的运动驾控表现、同轴距更大乘坐空间、更强安全结构等优势，着重为驾乘者提供安全、舒适、智能的用车体验。

记者从相关网站了解到，MG MULAN自发布以来，就备受用户及各大媒体关注。英国著名汽车杂志《car》曾评价MG MULAN超乎寻常的优秀。称MG制造了一款令人向往的汽车，它是一款现代化、易于驾驶的长续航电动汽车，是2022年汽车业界的惊喜之一。在安全方面，MG MULAN同时满足中国C-NCAP的五星安全标准和欧洲EURO NCAP安全标准，并运用行业领先的三重防撞梁设计、360°柱撞电池防护、折弯式副车架设计等，打造出了更安全的车身结构。不仅如此，在“零燃科技”的加持下，MG MULAN还拥有五重防护，包括7x24H自我热失控监测、提前散热系统、独有LBS躺式排布电芯设计、高科技高温瓷化阻燃材料、自动泄压防爆阀等，全方位

保证电池的稳定运行和安全。

性能表现方面，致慧名爵4S店市场经理谭晶对记者说，MG MULAN搭载了电驱系统和上汽魔方电池组合。其中，双电机四驱版车型匹配了宁德伊控三元锂电池组，最大功率330kW，峰值扭矩600 N·m，0—100km/h加速时间仅为3.8秒，可满足绝大多数用户对动力的追求。驾驶体验方面，MG MULAN凭借着5.3米的转弯半径、50:50前后轴比、490mm超低质心高度等诸多核心优势，让驾控随心所欲。值得一提的是，MG MULAN的外观造型也很有特点，“天鹅座”横向贯穿灯组源尽显神秘感和科技感，镂空双幅尾翼不仅具备引导气流稳定车身的作用，也带来了很高的辨识度；多维机能车尾运用了丰富的立体型面结构，充满设计感。

总之，MG MULAN无论是安全品质，还是驾控性能在近期上市的新型纯电车中都称得上可圈可点。

(焦燃)

## 建行大同分行 持续推进反洗钱工作

本报讯 日前，建行大同分行召开反洗钱领导组会议，集中学习上级行关于反洗钱工作的相关规定与要求，并对下阶段反洗钱工作重点进行部署与安排。

会议强调，全行上下要统一思想和行动，切实将反洗钱事前防控、事中管控、事后监测的全流程管理植入到业务管理和业务创新过程中，建立健全反洗钱工作机制，齐抓共管、真抓实干，扎实做好相关工作。此外，要将反洗钱工作落实到人，明确工作责任，保证责任清晰，目标明确；要加强对反洗钱内容的学习和培训，提高员工业务技能，认真贯彻落实反洗钱工作规定；要充分发挥相关部门牵头作用，强化沟通，共同解决问题，分享经验，形成全行共同推进反洗钱工作的良好局面。

(左陪 雪峰)

## 建行煤炭支行 开展慰问员工活动

本报讯 为深入倾听员工心声，切实将关爱送到员工身边，近日，建行煤炭支行组织党员前往部分员工家中开展慰问活动，了解员工生活情况，听取员工的心声。

走访过程中，该支行党员为受访员工及其家属送上慰问品，感谢他们长期以来对支行发展的无私奉献和默默支持，也希望员工家属能够一如既往地理解和支持支行的发展。一声声亲切的问候、一句句关心的话语，拉近了员工与单位间的距离，增强了支行的凝聚力和向心力，让员工真切地体会到了支行大家庭的温暖。

在今后的工作中，建行煤炭支行将持续开展类似活动，不断满足员工多样化需求，提升员工幸福感，让员工感受到家人般的温暖，进一步提高员工的使命感、归属感、幸福感。

(左陪 杨磊 雪峰)

## 建行大同分行 倾心服务老年客群

本报讯 随着数字化时代不断发展，智能设备已成为人们金融生活的延伸，为帮助老年人紧随时代发展的步伐，缩小“数字鸿沟”的差距，日前，建行大同分行商户中心工作人员一行前往大同市398康养中心，为老年客群提供暖心服务。

该行工作人员现场手把手教会老人们如何使用“建行生活”App。同时详细讲解了警惕非法集资、有效预防诈骗，拒接电信诈骗等金融常识，切实提升了老年群体的金融知识水平和风险防范意识。

下一步，建行大同分行将持续开展金融服务宣传活动，加快提升不同客群金融服务水平，展现国有大行的社会担当。

(丽华 雪峰)

### 金融热线

我的理财我做主

欢迎您发短信或拨打

18635299919

